

Комсомол: Думать! Дерзать! Смель!

29 октября исполнилось 107 лет со дня рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи. Вся история ВЛКСМ — это история подвигов и побед миллионов молодых людей.

Через комсомол прошли более 200 миллионов человек. Комсомольцы героически сражались с белогвардейцами и интервентами на фронтах Гражданской войны, поднимали страну из руин, стояли у истоков индустриализации и колективизации, самоотверженно защищали Советскую Родину в годы Великой Отечественной войны, а в послевоенные годы добивались выдающихся успехов в науке, искусстве, спорте и труде. Все великие победы советского народа неразрывно связаны с Ленинским комсомолом.

За героизм и трудовые свершения ВЛКСМ был удостоен трёх орденов Ленина, ордена Красного Знамени, ордена Трудового Красного Знамени и ордена Октябрьской Революции.

Юность под флагом комсомола

27 октября в Колонном зале Дома Союзов прошло торжественное собрание и праздничный концерт, организованные КПРФ, ЛКСМ РФ и Всероссийским объединением ветеранов «Моё Отечество». В зале собрались ветераны и школьники, комсомольцы разных поколений, бойцы СВО и юные пионеры.

Мероприятие открыла легендарная телеведущая Анна Шатилова. Затем к собравшимся обратился Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов:

«Сегодня мы проводим торжественный вечер, не просто посвящённый самой славной, самой массовой, самой героической, самой мужественной, самой справедливой и достойной молодёжной организации на Земле. Мы проводим вечер в связи с десятилетием того события, когда мы, комсомольцы и коммунисты, поднялись в полный рост, чтобы сражаться против современного нацизма и фашизма. Против натовской агрессии».

«Я вступил в комсомол, когда мне ещё не исполнилось 14 лет. Сходил в райцентр Знаменское 12 километров пешком туда-обратно, получил комсомольский билет, а на следующий день меня

избрали секретарём школьной комсомольской организации. Практически вся моя юность прошла под флагом комсомола. Это лучшее, что было в моей жизни», — поделился Зюганов.

Он подчеркнул, что лучшая опора для России — это уникальный советский опыт: «Сегодня у каждого есть лишь два выбора. Или капитал, олигархия и фашизм, или социализм и справедливость. Поэтому мы выбираем знамя Ленина, знамя Октября, комсомольский опыт и нашу Великую Победу! Да здравствует Ленинский Комсомол!»

«Современный комсомол и Компартия Российской Федерации продолжают лучшие традиции патриотического воспитания молодёжи», — рассказал первый зампред ЦК КПРФ Юрий Афонин.

— Поддерживают защитников Родины, развивают пионерскую организацию и Спортивный клуб КПРФ, реализуют многочисленные творческие и общественные проекты. Среди них — Всероссийский конкурс «Земля талантов» и масштабная программа «Дети России — детям Донбасса», которой в этом году исполняется десять лет. Программа была создана по инициативе Геннадия Зюганова, Иосифа Кобзона и Станислава Говорухина и успешно развивается, прививая подрастающему поколению нашей страны идеалы добра, дружбы и справедливости».

На концерте звучали песни героического прошлого — гости с волнением и гордостью подпевали. В фойе работала выставка, посвящённая трудовым и боевым подвигам комсомольцев.

Наше героическое прошлое

29 октября КПРФ и левопатриотические организации провели торжественное возложение цветов и венков к Мавзолею и местам захоронения советских руководителей у Кремлёвской стены.

Перед журналистами выступил Геннадий Зюганов: «Вдумайтесь, семь из десяти воинов, штурмовавших Берлин, были комсомоль-

цами и коммунистами. Три с половиной миллиона комсомольцев были награждены орденами и медалями. Каждый второй дважды Герой Советского Союза был комсомольцем. Три с половиной тысячи комсомольцев были удостоены высокого звания Героя Советского Союза! Комсомол строил Магнитку, ДнепроГЭС, Турксиб. 80% состава трудовых коллективов и строительных бригад — это комсомольцы. Вдумайтесь, какой энтузиазм, какое подвигничество, какая героика!»

Для миллионов советских людей ВЛКСМ — это организация, закалявшая характер поколений в великих свершениях. Это праздник всех, в чьих сердцах с гор-

лой одеждой. Эта работа — прямое продолжение славных традиций комсомольской взаимопомощи. А значит, комсомол всегда был, есть и будет надёжным союзником Коммунистической партии.

Учиться, бороться и побеждать

29 октября 2025 года в Московском дворце пионеров на Ленинских горах прошёл праздничный концерт «Комсомол: Думать. Дерзать. Смель!», организованный по инициативе Московского горкома КПРФ и МГО ЛКСМ РФ.

Среди гостей — представители посольств и обучающиеся в Москве студенты из Китая, Вьетнама, Кубы, Лаоса, Венесуэлы,

мёнов из Севастопольского комсомола, посмертно награждённый Орденом Мужества.

«Новое поколение должно равняться на таких ребят, как Александр, потому что это те, кто сейчас, защищая страну, продолжает великий подвиг своих отцов и дедов», — подчеркнул Афонин.

Первый секретарь МГК КПРФ Виктор Царихин отметил, что современный комсомол активно участвует в жизни страны — не только в политике, но и в спорте: команды из комсомольцев стали чемпионами России и мира по мини-футболу, входят в тройку лучших по волейболу и добиваются успехов в шахматах.

Первый секретарь ЦК ЛКСМ Владимир Исаков подчеркнул, что история комсомола — это история самой страны: «Комсомол — это подвиг, геройизм, великая и уникальная организация», — заявил он, добавив, что праздник объединяет не только коммунистов, но и всех, кто верит в гуманизм, труд и справедливость.

Обратившись к юным зрителям, Исаков дополнил лозунг «Думать! Дерзать! Смель!», висевший на заднике сцены: «Я ещё добавлю: учиться, бороться и побеждать — это всё то, что в жизни вам, безусловно, пригодится».

В торжественной обстановке были вручены комсомольские билеты новичкам и памятные медали учителям, которые воспитывают школьников в духе советского патриотизма.

На сцене звучали песни, посвящённые славным страницам нашей истории: «Пионерский костёр», «Баллада о солдате», «Одиночная гармонь», «Дела сердечные», «Лучший город Земли», «Лететь», «И вновь продолжается бой», «Комсомольцы-добровольцы» и другие.

Их исполнили хор Ансамбля имени В. С. Локтева, спортивно-танцевальный ансамбль «Арабески», хореографический ансамбль «Дружба», ансамбль «Комикс», Виктор Калинин и другие артисты.

Концерт завершился песней «Не расстанусь с комсомолом». Весь зал пел хором.



достью отзываются слова из легендарной песни Пахмутовой и Добронравова: «Ленин! Партия! Комсомол!»

Комсомольцы всегда были там, где трудно, где нужна помощь. Более 70% ударников первой сталинской пятилетки гордо носили комсомольские билеты. Они жили по завету: «раньше думай о Родине, а потом о себе». Так было тогда — и так остаётся сегодня.

Десятки молодых товарищей добровольцами ушли на борьбу с бандеровщиной. С оружием в руках они защищают интересы России и помогают жителям прифронтовых территорий. Организуют сбор и доставку гуманитарной помощи — лекарств, продуктов, тёпл-

никарагуа, Боливии, Чили, Бразилии, Эквадора, Колумбии, Палестины, Шри-Ланки, Алжира, Бенина, Индии, Мексики, Ливана, Ирака, Йемена, Нигерии, Турции, Литвы, Словакии, Болгарии, Германии, Испании, Италии, Франции, Великобритании и США.

Концерт начался с песни «Нам нет преград». С приветственным словом выступила первый секретарь МГО ЛКСМ РФ Дарья Багина.

Юрий Афонин напомнил, что для КПРФ юбилей комсомола — это не просто память, а ориентир на будущее. Он сообщил, что с начала СВО более 1000 комсомольцев и коммунистов ушли защищать Родину, 158 из них погибли. Среди первых добровольцев — Александр Череп-

большинство — отрицательное заключение Правительства РФ, подписанное вице-премьером Дмитрием Григоренко. Суть его сводилась к тому, что новые россияне не могут дискриминироваться в правах по отношению к остальным гражданам по Конституции (Матвеев считает, что юридически это не совсем правда).

«Предположу, что такого рода формальные причины отклонений (а я их начитал немало) связаны не с тем, что кто-то наверху действительно очень боится нарушить права граждан и Конституцию, а потому, что уравнивание вчерашних мигрантов в правах с коренным населением — один из основных постулатов, взятых Россией на себя в рамках Глобального договора по миграции, международных обязательств и вообще идеологии либералов-западников, которой насилиют Россию уже 30 с лишним лет, — сказал Матвеев. — А то, что у нас правительство идеологически состоит из либералов-западников («свои, буржуинские!»), кто бы что обратное ни говорил, всем, наверное, понятно. Другим там взяться просто неоткуда, ибо от осинки не родятся апельсинки...»

Сегодня лопаты, а завтра?

25 октября в московском жилом комплексе «Прокшино» вспыхнула массовая драка двух групп мигрантов, где в ход пошли лопаты, металлические трубы, палки и дорожные знаки. Было задержано более 80 человек, большую часть из них ожидают административная ответственность и депортация. Основных обвиняемых 19, им грозит до семи лет лишения свободы. В результате трём людям потребовалась медицинская помощь, а припаркованные рядом автомобили были повреждены. Официально причины конфликта не назывались.

«Читаю сегодня опасения про то, что мигранты массово скапируют оружие (после погрома в Прокшино с лопатами и палками до некоторых вдруг стало доходить, что вместо палок завтра могут оказаться ружья), — проекомментировал ситуацию депутат Государственной Думы от КПРФ Михаил Матвеев. — При этом одно издание воскликнет: «Почему до сих пор нет закона о том, что обитающие в Российской Федерации граждане должны получать разрешение на огнестрел не ранее чем через десять лет проживания в РФ в статусе гражданина, имея безупреч-

ную репутацию?» Отвечаю почему. Не потому, что такие законопроекты не вносят, а потому что отклоняют».

Матвеев напомнил: в феврале 24 года Госдума отклонила именно такой внесённый им законопроект о запрете продажи травматического и огнестрельного оружия лицам, получившим российское гражданство из иностранного, ранее, чем через 5–10 лет нахождения в гражданстве при условии отсутствия правонарушений и постановке на воинский учёт.

Причина, по которой его отклонило единороссовское